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Novoveské 
ozvěny

dostáváte do rukou další vydání novo-
veského Občasníku. Chtěla bych v něm 
popsat a informovat Vás o tom nejzávaž-
nějším, co se od té doby událo, na čem 
jsme pracovali a co se nám podařilo či 
nikoliv, a v takovém případě, proč se tak 
stalo.

Nepodařilo se otevřít školku, kterou 
jsme inzerovali, že bude opravena investo-
rem a otevřena 1. 9. t. r. Náklady na rekon-
strukci bývalé školky se ukázaly být vzhle-
dem k velké devastaci budovy po 13 letech 
neudržování tak vysoké, že bychom je 
nebyli schopni uhradit v plánovaném čase 
a bez zadlužení obvodu. Proto zastupitelé 
rozhodli o výstavbě školky na zelené louce, 
konkrétně na pozemku naproti tenisovým 
kurtům v blízkosti podchodu. Záměrem 
bylo postavit dřevostavbu, nízkoenergetic-
kou, s kapacitou min. 40, max. 80 dětí, 
z toho v obou případech 20 míst pro děti 
od 2 let, pro které zatím Ostrava školské 
zařízení nemá, přestože existuje typ dvou-
leté mateřské dovolené. Provoz měl být 
24 hodinový, což by umožnilo využívat je 
i ženami se směnným zaměstnáním, dále 
s možností navštěvovat školku jen něko-

lik dnů v týdnu či měsíci podle potřeby 
a i jinak vycházet vstříc rodičům v maxi-
mální možné míře. Protože naše fi nanční 
prostředky nepokrývaly v plné výši ani 
tento levnější projekt, nabídli jsme městu 
Ostrava možnost spolupodílet se na stav-
bě fi nančně za možnost fungování zařízení 
i jako fi remní školka pro město Ostrava, 
tedy ženám z fi rem a organizací ve vlast-
nictví města. Bohužel, komise rozpočtová 
dala přednost jiným projektům, a tak např. 
byl mezi jinými schválen záměr přispět 
soukromému vlastníkovi Baníku na vyhří-
vaný trávník ve výši, která by zcela pokryla 
náklady na výstavbu tohoto potřebného 
zařízení. Problémem v kauze školka, abych 
byla zcela přesná, ale nebyly jen peníze, 
nýbrž také stále ještě chybějící kanalizace 
na Jihu. OVAK by totiž nepovolil posta-
vit tak velkou žumpu, i kdyby školka byla 
třeba jen poloviční. A tak, přestože náš 
městský obvod má z velké části na svém 
území ochranné pásmo vodního zdroje, 
není dosud odkanalizovaná celá část tzv.
Jihu obvodu včetně ulic 28.října a Marián-
skohorské. Přitom by celkové náklady na 
vybudování kanalizace pro všechny domy 

na jih od ulice 28. října byly do 80 mil. ší 
městu každoročně 250 mil. Kč, ale pro 
Novou Ves v ochranném pásmu vodního 
zdroje se z toho zatím 80 mil. nenašlo. 
A tak nám nepomohlo ani to, že byla mož-
nost získat z Evropského sociálního fondu 
na dobu 3 let až 8 mil. Kč na provoz školky 
a platů zaměstnanců. Všichni, se kterými 
jsem o školce jednala, mi radili počkat 
a znovu problém otevřít po volbách. Na-
padlo mě, že teď, když Ostrava nezískala 
titul Ostrava město kultury, se třeba peníze 
na kanalizaci i školku najdou, ale nedělám 
si iluze, vedení města se zavázalo, že všech-
ny plánované stavby,na které by v případě 
vítězství Ostravy přispěla EU, i bez toho 
zrealizuje. Takže ať žije 21. století, ale ne 
v Nové Vsi. 

Z boje o školku ale neodcházíme! Rýsu-
je se možnost využít pro její zajištění tzv. 
PPP projekty, tj. propojení státní správy 
a soukromého sektoru. První jednání již 
započala a o jejich průběhu budete infor-
mováni. Zvyšování počtu obyvatel z nově 
postavených domů a bytů nás k nesložení 
rukou do klína přímo zavazuje.

 

Milí čtenáři, vážení občané,

K realizaci všech našich záměrů bylo nejdů-
ležitější zajistit na ně fi nanční prostředky. 
Peníze, které obvod získal již dříve z pro-
deje pozemků pod Severním spojem, jsou 
z převážné části určeny na výstavbu školky, 
a tak bylo nutné využít dalších možností.

Vůbec se nedá říci, že nejjednodušším 
způsobem je získat fi nance přímo od měs-
ta. Počet obyvatel našeho obvodu nás řadí 
na samý konec z celkového počtu 23 měst-
ských obvodů, o to je cennější, že se podařilo 
díky vyjednávání a připravenosti projektů 
zajistit fi nančně výstavbu dětského hřiště na 

pronajatém pozemku od TJ Sokol Nová Ves 
(1,1 mil. Kč), opravu komunikace Štěrko-
vá (1,6 mil. Kč ) a přesun zastávky na ulici 
Fričova (1,5 mil. Kč) od rodinného domku 
na obecní pozemek do blízkosti budoucího 
domu pro seniory, a dokrytí získané dotace na 
projekt zateplení úřadu ve výši 1,2 mil. Kč.

Další možností jsou dotace, z EU pro-
střednictvím výzev z OPŽP, a z regionálního 
operačního programu (ROP ). Takto se nám 
podařilo získat část prostředků na projek-
tovou dokumentaci na revitalizaci rybníků 
pod Bedřiškou, 1 mil Kč na zateplení úřa-

du a v nejbližším měsíci se očekává schvá-
lení dotace na zateplení hasičské zbrojnice, 
kde by měla činit dotace z EU 5 mil Kč a ze 
SMO 2 mil. Kč. Tato žádost byla podává-
na v balíku spolu s dalšími žádostmi jiných 
městských obvodů odborem ekonomického 
rozvoje města pod názvem EKOTERMA II.

Méně obvyklou možností, které mohou 
využít jen obvody s bývalou důlní činností na 
svém území, jsou peníze z Ministerstva prů-
myslu a obchodu v rámci prostředků na tzv. 

Bez peněz by to nešlo

pokračování na str. 2 ►
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Revitalizaci Moravskoslezského kraje. Je velká 
škoda pro obvod, že této možnosti nebylo bý-
valým vedením využito, protože existuje již od 
roku 2002, kdy byla její alokace 20 miliard Kč. 
Nyní se podařilo do plánu Mezirezortní komi-
se zahrnout několik projektů a již nyní získat, 
jak dokumentuje přiložený dopis, doporučení 
projektů Obnova odtokových poměrů a re-
vitalizace lokality Rybníky v  Nové Vsi po 
těžební činnosti a Obnova území po těžební 
činnosti v lokalitě hřbitova v Ostravě-Nové 
Vsi, oba v celkové výši 16,5 mil. Kč, k realiza-
ci a k zadání veřejné zakázky prostřednictvím 
ministerstva financí. Příprava těchto veřejných 
zakázek tímto ministerstvem zatím ještě ne-
proběhla, takže realizace bude až v roce 2011.

Zcela mimořádně se ještě podařilo pro-
jednat a dostat do plánu MPO prostřednic-

tvím státní firmy DIAMO i  akci s  názvem 
Odvodnění území Ostrava-Nová Ves - sever, 
která po své realizaci pravděpodobně v letech 
2011 a  2012 vyřeší bezpečné odvedení ha-
varijních vod při přelivu, příp. při protržení 
ochranných hrází řeky Odry a odvedení deš-
ťových i  povrchových vod mimo zájmovou 
lokalitu. Realizace tohoto opatření by měla 
zajistit, aby se již nikdy neopakovalo situace 
z července 1997. V cenách roku 1998 se jed-
ná o akci za 100 mil. Kč.

Dalšími projekty v  plánu Mezirezortní 
komise jsou: cyklostezka kolem rybníků po 
bývalé vítkovické vlečce s napojením na most 
přes Odru do Svinova, biologická rekultivace 
po těžební činnosti podél ulic Dusíkárenská 
a  části Chemické (nové aleje) a  oprava po-
vrchů komunikací v  obvodu. Zatím je stá-
le předpoklad, že komise bude zasedat ještě 
v letošním roce.� 

► � pokračování ze str. 1

Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom Vás v krátkosti in-
formovali o  činnosti SDH v  tomto roce. 
V měsíci únoru náš sbor uspořádal tradič-
ní hasičský ples a týden poté i ve spoluprá-
ci s městským obvodem dětský maškarní 
ples. Obě tyto akce se mimořádně vydařily 
a byly hojně navštíveny širokou veřejnos-
tí. Naši členové také aktivně napomáhali 
obvodu při pořádání dalších kulturních 
akcí, jako byly kácení máje či Bartoloměj-
ský krmáš. 

K prioritní činnosti hasičů patří zejména 
zásahová činnost. Naše zásahová jednotka se 
v průběhu tohoto roku podílela na likvida-
ci mimořádných událostí, které v převážné 
většině souvisely s kalamitním stavem spo-
jeným s nepřízní počasí. Zejména se jednalo 
o  sněhové kalamity v  zimních měsících či 

hrozící povodňové situace v měsících květ-
nu a červnu.

Ke  každodenní činnosti zásahové jed-
notky nepatří jen zásahy, ale i  výcviky 
a  taktická cvičení. I proto se jednotka na 
přelomu prázdninových měsíců zúčastnila 
dvoudenního výcviku s  motorovým člu-
nem na Slezské Hartě a  v  pátek 17. září 
taktického cvičení okrsku Ostrava 1 v Pe-
třkovicích. 

Na závěr nám dovolte již v předstihu Vás 
pozvat na výroční valnou hromadu sbo-
ru, která se bude konat v pátek 21. ledna 
2011, na hasičský ples konající se v sobotu 
12. února 2011 a dětský maškarní ples ko-
nající se o týden později tedy v sobotu 19. 
února 2011.

� Rostislav Wrobel, velitel jednotky SDH
� Ing. Tomáš Lefner, starosta SDH 

O činnosti Sboru dobrovolných  
hasičů Nová Ves

Bez sponzorů  
by to nešlo
Po celé čtyři roky jsme se snažili rozvíjet 
a  podporovat v  obvodu i  kulturní čin-
nost různého charakteru, od akcí pro 
děti, organizované hasiči nebo rybáři, 
po koncerty, které se ve spolupráci s řím-
skokatolickou farností konají již pravi-
delně v kostele sv. Bartoloměje. Bohužel, 
tyto nejsou navštěvované místními ob-
čany tak, jak by si jejich vysoká kvalita 
zasluhovala. Naštěstí ostravská veřejnost 
již svou cestu do našeho kostela našla, 
a  věřím, že po rekonstrukci parkoviště 
návštěvníků ještě přibude. Všechny tyto 
akce by se ale nemohly konat, nebylo-li 
by sponzorů těchto aktivit, to je firem, 
od kterých městský obvod za čtyři roky 
na kulturní činnost získal dary ve výši 
409 500 Kč.

Chtěla bych tímto poděkovat firmám 
a podnikatelům: AK Moural Kopecký, Bor-
sodChem MCHZ, ELMICH ART-TOYS, 
Eurovia CS, Inženýrské sítě Ostrava, Rosti-
slav Lanšperk, Jaromír Mičulka, PTS Solnař, 
STABA-SERVIS antikor, kterým patří naše 
poděkování.

Kalendář kulturních akcí
12. 10. v 18 hod. – koncert v rámci SHF  

– kostel sv. Bartoloměje,
3. 12. v 10 hod. – Vítání občánků  

– kulturní dům,
3. 12. v 15 hod. – Mikuláš – kulturní dům,
29. 1. 2011 – obecní ples – kulturní dům,
12. 2. 2011 – ples hasičů – kulturní dům,
19. 2. 2011 – dětský maškarní ples  

– kulturní dům.
� 

9. ledna – technická pomoc – ořez nebez-
pečných stromů, 10. ledna – technická 
pomoc – kácení stromu na elektrickém 
vedení, 10.  ledna – technická pomoc – 
odklízení sněhu ze střechy, 20. ledna – 
technická pomoc – shoz nebezpečných 
rampouchů z  okapů, 26.  února – požár 
– střecha fa Saton, 14. března – technická 
pomoc – ořez nebezpečných stromů, 27. 
března – požár – popelnice na zastávce 
Balkán, 6. dubna –  technická pomoc – 
ořez nebezpečných stromů, 13.  dubna – 
technická pomoc – kácení nebezpečných 
stromů, 16. května – monitoring řeky 
Odry, odstranění norné stěny, 17. května 

– technická pomoc – kácení nebezpečných 
stromů, 17.–20. května – monitoring 
řeky Odry, řešení protipovodňové ochrany 
obvodu, 21. května – technická pomoc 
– čerpání vody, 26. května – technická 
pomoc – čerpání vody, 5. června – tech-
nická pomoc – čerpání vody, 7. června – 
technická pomoc – čerpání vody, 15.–16. 
června – technická pomoc – čerpání vody, 
5. července – požár – garáž na ulici Bar-
tošové, 17.  července – technická pomoc 
– čerpání sklepů na ulici Na Lánech, 31. 
srpna – monitoring řeky Odry, 22. září – 
technická pomoc – kácení nebezpečných 
stromů na Osadě.
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Možná jste také slyšeli, že prý starostka 
z  „osobních důvodů“ ukončila pracovní 
poměr paní inženýrce Č., protože by prý 
nesnesla, že by paní inženýrka Č. mohla 
„být lepší“ než ona. 

To je taková nehoráznost, že jsem se roz-
hodla Vám tuto věc z  roku 2008 alespoň 
krátce objasnit.

Za prvé: V dubnu 2008 bylo při kontro-
le ověřovacích knih městského úřadu mimo 
jiné zjištěno, že paní inženýrka Č. bez řád-
ného oprávnění „úředně ověřovala“ podpi-
sy občanů, což mohlo městskému obvodu 
i Magistrátu způsobit značné škody, a proto 
vyšší nadřízený - tajemník Magistrátu měs-
ta Ostravy - kvalifikoval toto „ověřování“ 
a další nedostatky, jako natolik závažné po-
rušování zákonných povinností úředníka, 
že se rozhodl schválit personální návrh na 
ukončení jejího pracovního poměru výpově-
dí ze strany zaměstnavatele. Bez tohoto roz-
hodnutí by zřejmě paní inženýrka Č. dosud 
pracovala na Radnici v Nové Vsi. 

Za druhé: Okresní soud v Ostravě, ke kte-
rému paní inženýrka Č. podala  návrh, aby 

prohlásil tuto výpověď za neplatnou, rozhodl 
zcela opačně, a sice, že výpověď, kterou ob-
držela, je platná.

Za třet: Paní inženýrka Č. využila svého 
práva a  odvolala se proti zmíněnému roz-
sudku ke Krajskému soudu, ten sice původ-
ní rozsudek o platnosti výpovědi zrušil, (ale 
nikoli pro neoprávněnost výpovědních dů-
vodů), ale pro formální nedostatky postupu 
okresního soudu. Avšak s  tímto rozsudkem 
nesouhlasil Magistrát města Ostravy, a proto 
využil i on svého práva a podal proti němu 
tak zvané dovolání u  vyššího – dovolacího 
soudu. 

Za čtvrté: Jednání u dovolacího soudu se 
dosud vleče a není ukončeno. Výsledek sou-
du nelze hádat, co ale lze, to je možnost na-
hlédnout do rozsudků soudů, které již v mi-
nulosti stejné spory o  neplatnost výpovědi 
rozhodly definitivně. Z  nich lze usoudit, 
že vítězem by podle nich byl zaměstnavatel  
– Magistrát. 

Za páté: Paní inženýrka Č. a  Magistrát 
města Ostravy jednali počátkem tohoto roku  
o  možném zaměstnání, avšak bezvýsledně. 

Současný vztah mezi paní inženýrkou Č. 
a Magistrátem je takový, že paní inženýrka 
je stále v soudním sporu o platnost výpově-
di, neboli o to, zda je či není zaměstnancem 
Magistrátu města Ostravy, a  tedy tajemní-
kem MOb Nová Ves.

Za šesté: Ke spekulacím „neznámého au-
tora“ o jakési škodě lze nyní sdělit prozatím 
jen to, že paní inženýrce Č. byl vyplacen ušlý 
výdělek za dobu trvání prvního soudního 
sporu, který je však s ohledem na dosud ne-
ukončené dovolací řízení nutno chápat pou-
ze jako zálohu, kterou, když rozhodne vyšší 
soud stejně jako ten první, bude muset ce-
lou vrátit prostřednictvím úřadu městského 
obvodu Magistrátu města Ostravy a zaplatit 
soudní náklady.

A  závěrem, za sedmé: Ať hledám, jak 
hledám, žádný „osobní důvod“ starostky 
proti paní inženýrce Č. jsem nevyšťourala. 
Zase je to stejné: „Jedna paní povídala...“ 
asi, aby aspoň trošku zakalila vodu. Jenže 
kalné vody tu máme všichni docela „plné 
zuby.“

� J. K. 

„Jedna paní povídala…“

Možná, že někdo už tuší, co je tím myš-
leno. Ano, jsou to chodníky. Stále jsou 
ještě místa, kde není občanům umožně-
na bezpečná chůze, a to zejména na Jihu. 
Na Severu se po šesti letech, jak spočetl 
jeden z  účastníků řízení, podařilo ma-
jetkově vypořádat majetkové poměry, 
spojené s  výstavbou chodníků, a  nyní 
nás to čeká na Jihu, kde plánujeme na 
základě připomínek občanů vybudovat 
chodníky od hřbitova ke školnímu za-
hradnictví a dále naproti této lokality od 
autobusové zastávky k poslednímu byto-
vému domu v našem obvodu a dokonče-
ní chodníku z ul. U Hrůbků k Paličkové. 
Projektově budou zajištěny do konce le-
tošního roku a budeme takto připraveni 
čekat na další výzvy z Regionálního ope-
račního programu, příp. z jiných zdrojů. 
Radostnou zprávou ale je, že ještě v  le-
tošním roce bude dobudován chodník 
na ulici U  Hrůbků k  zatáčce na Palič-
kovou. Uzavřením darovací smlouvy na 
část pozemku s paní Alenou Ševčíkovou 
bylo umožněno dopracovat projekčně 
chybějící část nutného chodníku a nyní 
čekáme jen na ukončení schvalovacího 
řízení příslušnými orgány. Ještě jednou 
děkujeme!� 

Ještě jedna naše 
bolestJedním z  prioritních úkolů současného 

zastupitelstva byla snaha o zlepšení vzhle-
du obvodu. Na údržbu zeleně byla nakou-
pena modernější technika, obvod začal 
využívat možnosti veřejné služby a zlepši-
la se komunikace a vztahy s firmami, které 
nám s údržbou pomáhají. Ať už se jedná 
o  Ostravské komunikace, které kdyko-
li na naši výzvu své nemovitosti udržují 
v  čistotě, či OZO, které nám operativně 
přistaví kontejnery na různorodé dru-
hy odpadů. Nesmím zapomenout ani na 
místní firmy, zejména na firmu pana Mi-
čulky, která nám operativně podle našich 
požadavků pomáhá při odklízení sněhu 
nebo čištění komunikací. Rovněž tak fir-
ma Vrbický nám vždy ochotně vyjde vstříc 
při zapůjčení těžké techniky na nakládání 
nelegálních skládek. 

Pro letošní rok nám byl z  důvodů krize 
snížen počet bezplatných přistavení velko-
objemových kontejnerů na domovní odpad 
téměř o polovinu. Ale díky argumentaci zá-
stupců obvodu byl počet navýšen a kontej-
nery byly přistaveny na všechna čtyři obvyk-
lá místa již čtyřikrát. 

Z  počátku roku byly našimi pracovníky 
a pracovníky veřejné služby sesbírány různé 
druhy odpadů, zejména v okolí komunika-
cí procházejícími našim obvodem a v areálu 

garáží. Celkem bylo vyvezeno 14 kusů vel-
koobjemových kontejnerů. Je to nevídané 
množství, když uvážíme, že podobná akce se 
konala i na podzim loňského roku. V dalším 
průběhu roku, tedy od jara do této doby, 
byly mimořádně vyvezeny ještě dva velkoob-
jemové kontejnery s odpadem, vyskytujícím 
se na nelegálních skládkách. Lokalitou, která 
je tímto nešvarem nelegálních skládek nej-
více zatížena, je jednoznačně areál garáží na 
ulici Bartošové. Mnozí majitelé nemovitos-
tí si pletou pojem garáž a místo podnikání 
či sklad. Jak jinak se dá vysvětlit, že se zde 
v převážné většině vyskytují již nepoužitelné 
části vozidel nebo stavební či interiérový od-
pad. Obvod již nechal umístit na komunika-
ci před vjezd do areálu značku zákazu vjezdu 
nákladním automobilům, pravidelně ve spo-
lupráci s policiemi kontroluje způsob užívá-
ní garáží. Bude ovšem třeba ještě přitvrdit 
v kontrolách, ať už ve spolupráci s živnosten-
ským či stavebním úřadem nebo i policiemi 
nad dodržováním veřejného pořádku. Je to-
tiž pochopitelné, že ti slušní majitelé nemo-
vitostí si stěžují na zoufalý stav komunikací, 
zatížených neúměrným provozem, na nepo-
řádek a odpad vedle své garáže či vandalství 
a  drobné krádeže. Rovněž volně pohozené 

Jde nám o vzhled obce

pokračování na str. 6 ►
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Častá otázka nejen místních obyvatel je, 
proč něco neděláme s chátrajícími budo-
vami na ulici Bartšova, tj. bývalou škol-
kou a  knihovnou. Když jsme vyloučili 
z finančních důvodů rekonstrukci školky 
opět na školku za peníze investora a prodej 
budovy knihovny investorovi na výstavbu 
domu pro seniory, zastupitelstvo rozhod-
lo nabídnout k prodeji obě budovy. Zájem 
projevila pouze jedna firma, která zakou-
pením obou budov a souvisejících pozem-
ku získá pozemek k výstavbě většího domu 
pro seniory, než měl být původně. Zájemci 
o bydlení v něm se na úřad ozvali ihned 
po vydání minulého občasníku, takže se 
dá předpokládat, že s prodejem bytů ku-
pec mít problémy nebude. Zastupitelstvo 
v srpnu požádalo firmu o předložení pro-
jektu plánovaného objektu k jeho schvále-
ní do říjnového zastupitelstva. Jeho vizu-
alizace bude umístěna na naše internetové 
stránky. Výstavbou objektu konečně zmizí 
z  našeho obvodu poslední připomínka 
událostí z července 1997.

Že jsou silnice v našem obvodu poměr-
ně úzké, víme všichni. Výjimkou není ani 
ulice Fričova, kde umístění zastávky MHD 

u  rodinného domku způsobuje časté zpo-
malování dopravy v  případě, že autobus 
stojí na zastávce. Nejvíce následnou infor-
maci ocení asi právě obyvatelé rodinných 
domů na Fričové, ale radost by mohli mít 
i všichni řidiči: zastávka bude konečně pře-
místěna! A  to poblíž prodejny Autodíly 
na pozemky svěřené městskému obvodu. 
Odbor dopravy MMO ze svých finančních 
prostředků zrealizuje podle projektu měst-
ského obvodu autobusový záliv dle plat-
ných předpisů a přístřešek čekárny zakoupí 
městský obvod ze svých zdrojů. Další če-
kárny zpříjemní čekání našim občanům na 
zastávce Balkán a  u  školního statku směr 
Ostrava-Jih. A to vše ještě do podzimních 
plískanic letošního roku.

Ovšem to nejlepší nakonec. 
Možná jste zaregistrovali i Vy reklamu fir-

my Pepsi – hledáme starosty!
Já na reklamu od televize neodcházím, 

a  tak mě výzva zaujala a firmě jsem se při-
hlásila. Pepsi totiž vyhlásila soutěž pro mladé 
návrháře na projekt čekárny. Z více než 2500 
návrhů porota vybrala šest,, které se budou 
ještě letos realizovat, a já jsem si z nich vybra-
la typ „plechovka“. Nová zastávka autobusu 
č. 48 u  vodárny směr Poruba je totiž také 
bez čekárny a  je přitom velmi využívaná. 
Nabídla jsem firmě Pepsi tedy tuto lokalitu 
a  ta můj návrh akceptovala. Velmi vstřícně 
se k mému návrhu postavila firma Borsod-
Chem MCHZ, která je totiž majitelem po-
zemku u  chodníku, kde je zastávka umíst-
něna. S jejím souhlasem tedy ještě do konce 
října firma Pepsi na své náklady postaví če-
kárnu ve tvaru plechovky, která zcela jistě 

neujde pozornosti všech cestujících a řidičů 
na této frekventované komunikaci. 

Ti už většinou zaregistrovali i novou vizáž 
protihlukových stěn. O reklamu na panelech 
této stěny nebyl zájem, jediný zájemce vzešlý 
z výběrového řízení si pronajal jednu stranu, 
ale po třech měsících prodělávání požádal 
o  zrušení smlouvy. Napadlo mě nabídnout 
tak atraktivní plochu k seberealizaci skupině 
mladých výtvarníků – sprejerů, kteří nám již 
před rokem vyzdobili náš podchod. Jejich 
reakce byla podle mého očekávání nadšená, 
Novou Ves zařadili mezi 3 místa, kde se letos 
uskutečnil již 3. ročník mezinárodní festival 
UNITED COLOURS tour 2010 (Havířov, 
Bohumín a my) a přestože jim nepřálo počasí, 
vznikla nejen dle mého názoru zajímavá dílka, 
zpestřující obě strany ulice 28.října v našem 
obvodě. Reakce lidí je velmi pozitivní, řada 
z nich mladé tvůrce oslovovala přímo při jejich 
práci. Poslední obrazy vznikaly ještě v prvním 
zářijovém týdnu na podporu města Ostravy 
v  soutěži o  město kultury. Máme s  mladý-
mi lidmi uzavřenou smlouvu o  výpůjčce za 
přesně definovaných podmínek a můžeme se 
všichni těšit na jejich nové výtvory.� 

Co Vás také zajímá 
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Jaro 2010 – povodňová situace v Nové Vsi
V  pátek 14.května začalo nad Morav-
skoslezským krajem vydatně pršet a po-
vodňová situace na řece Odře se začala 
postupně zhoršovat i  na území našeho 
obvodu. Proto byla ihned po dosaže-
ní I.  SPA vyhlášena pohotovost místní 
jednotce dobrovolných hasičů a  rovněž 
zasedla povodňová komise MOb Nová 
Ves. Jelikož předpověď počasí nebyla 
příznivá a  údaje o  vývoji počasí a  sta-
vu hladin se z  jednotlivých dostupných 
zdrojů rozcházely, bylo napytlováno 
1000 pytlů s pískem pro případné zpev-
nění a navýšení protipovodňové hráze na 
jižní straně obvodu. Písek zajistily firmy 
působící na území MOb – firma Mičulka 
a Vostav. Pytle postupně naplnili členové 
Sboru dobrovolných hasičů, zaměstnan-
ci MOb, zaměstnanci výše zmíněných 
firem, ale i  občané obvodu, kterým ak-
tuální situace nebyla lhostejná. Největší 
zaznamenaný průtok na limnigrafu ve 
Svinově byl evidován v pondělí 17. 5. ve 
22 hodin na hodnotě 385 m3/s, což či-
nilo dosaženou výšku 579 cm. Tato hod-
nota se blížila hodnotě 20leté vody (viz. 
tabulka).

Jelikož byla prognózována minimálně 
50letá voda, byly napytlované pytle s pískem 
preventivně umístěny do nejkritičtější místo 
protipovodňové hráze na jižní straně obvo-
du, v místě styku hráze s bývalou železniční 
vlečkou. Byly zde umístěny zejména proto, 
aby zabránily případnému mírnému přelivu 
hráze po koruně, které by mohlo zapříčinit 
případné vymílání její koruny. Rovněž byly 
dojednány těžké mechanismy od firmy pana 
Mičulky, které by v případě nejvyšší nutnos-
ti prokopli těleso bývalé železniční vlečky 
a  umožnili protékající řece odtékat zvětše-
ným průtočným profilem. Současně s touto 
činností místní hasiči prováděli monitoring 
stavu hrází v přibližně tříhodinových inter-
valech, odčerpávali srážkové a  prosakující 
spodní vody za hrázemi jak kalovými čerpa-
dly, tak i čerpadly plovoucími. Vydatné deš-
tě a silný vítr v době povodně, však vytvářel 
i problémy se spadlými či vyvrácenými stro-
my na elektrické vedení a  s  tím spojenými 
častými výpadky el. proudu. I  toto muselo 
být prioritně řešeno silami místních hasičů.

Jak se později ukázalo, tak mnohem větším 
problémem pro Novou Ves, než stoupající 
hladina řeky za protipovodňovou hrází byla 
stoupající hladina spodní vody. V  případě 
povodně přestává OVAK na základě svých 
režimových opatření čerpat spodní vodu a ta 
rychle stoupá. Problémy způsobuje zejména 

v  severní části obvodu, kde vysoká hladina 
spodní vody neumožňuje vsakovat srážkám 
a ty pak vytvářejí vodní laguny. Tyto místní 
hasiči museli ještě několik dní po povodni 
odčerpávat. 

Jelikož je letošní rok hojný na množství 
spadlé vody (dlouhá a sněhově vydatná zima, 
přílivové jarní srážky způsobující v  měsí-
ci květnu a  červnu povodně), projevily se 
problémy s  vysokou hladinou spodní vody 
dlouhodobě zejména v severní části obvodu 
za ulicí Štěrkovou a Na Lánech. Z tohoto dů-
vodu vyvolal obvod jednání s OVAKem, Po-
vodím Odry a Ostravskými komunikacemi 
čerpajícími vodu z kolektorů. Povodí Odry 
potvrdilo, že voda vyskytující se za hrází není 
vodou z řeky Odry, OVAK v době výskytu 
vody na povrchu již čerpal spodní vody na 
maximální výkon a přesto voda z některých 
lokalit nemizela. Z tohoto důvodu proběh-
la i  schůzka s  Ing.  Kučerou, který spodní 
vody v  Nové Vsi dlouhodobě monitoruje. 
Ten potvrdil, že problémy způsobuje zejmé-
na vodnatý rok, kdy Nová Ves je obklopena 
z jedné strany kopci „na straně Hošťálkovic“ 
a na druhé straně kopci „na straně Hulvák“ 
a vody, jež nestačí vsáknout v těchto oblas-
tech stékají do údolí k řece Odře a tam zasa-
kují právě do spodních vod vyskytujícími se 
pod Novou Vsí. Dalším problémem vysoké 
hladiny spodních vod v Nové Vsi je ukonče-
ní činnosti důlních prací, kdy šachty spodní 
vodu čerpaly a toto čerpané množství nebylo 

právě zanedbatelné. Když se sečtou všechny 
výše jmenované aspekty, tak ani maximální 
čerpání spodních vod OVAKem neumožňu-
je vysokou hladinu spodní vody rychle sní-
žit. Toto konstatování, však vyřešit problém 
spodní vody v Nové Vsi nepomůže. Je však 
jedna možnost na poli legislativy vodáren-
ských společností, jak se dá tento problém 
minimalizovat. Tomuto by se mělo nové ve-
dení obvodu plně věnovat a dosáhnout tak 
zlepšení situace. 

Jedním z  dalších poznatků letošních po-
vodní je i změna pohledu na výstavbu navr-
hovaných propustků typu Tubosider v tělese 
bývalé železniční vlečky. Současný projekt 
počítá s  maximálním převedením vod do 
Q100. Hráze jsou však dimenzovány na 
výšku vody Q100 + 80 cm. Jako ideální se 
tedy jeví nově obvodem navrhované řešení – 
zvednutí současného mostu o oněch 80 cm 
a  zároveň i  realizace druhého konstrukčně 
podobného pole mostu, který by pomáhal 
odvádět právě vody náš obvod nejvíce ohro-
žující. Toto již bylo projednáno s projektan-
tem OK ing. Kurečkou a konečné řešení by 
mělo být součástí dokončení cyklostezky, 
jejíž první etapa (oprava současného mostu) 
již začala.

Závěrem bych si dovolil poděkovat všem, 
kteří se na zajištění bezpečnosti našeho obvo-
du v době povodně podíleli a obětovali svůj 
volný čas a energii ve prospěch nás všech.

� Ing.Tomáš Lefner, místostarosta 

Nleté vody 1 2 5 10 20 50 100

Průtok (m3.s-1) 128 180 258 322 392 490 571



6  Novoveské ozvěny NOVÁ VES

Benátky
Pojem, pod kterým se jistě každému občanu 
Nové Vsi vybaví lodičky, můstky přes vodu 
a  zábava, která na Benátkách v  minulosti 
byla. A možná se zablýsklo na lepší časy! Již 
v roce 2007 jsme požádali o změnu územní-
ho plánu v  této lokalitě z  lesů na kategorii, 
která by umožnila vrátit této části ulice No-
voveská zašlou slávu, tj. vrátit ji roli příměst-
ské rekreační zóny. Dlouho se nic nedělo, 
ale v září letošního roku proběhlo na MMO 
jednání s  vedením organizace Městské lesy 
a zeleň a na něm dal ředitel městských lesů 

souhlas s vyjmutím této lokality z kategorie 
les. Ihned jsme tedy písemně požádali MMO 
útvar hlavního architekta o změnu na kate-
gorii areál volného času, ale jsme teprve na 
začátku dlouhé cesty. A proto bych chtěla po-
žádat o spolupráci Vás, naše občany. Zkuste 
nám napsat – písemně, na e-mail prostřed-
nictvím našich internetových stránek nebo 
přijďte k  nám na úřad osobně říct o  Vaši 
představě, jak by měl vypadat a čemu sloužit 
konec ulice Novoveská, kterému stále říkáme 
Benátky. Velmi nás zajímá Váš názor!� 

odpadky jsou velice palčivým problémem 
našeho obvodu. Denně sesbírají pracovníci 
veřejné služby několik pytlů odpadků, ze-
jména v okolí křižovatky U Vodárny a ulice 
28. října. Je až s podivem, jak lidé přehlížejí 
odpadkové koše, zahazují nedopalky, plasto-
vé láhve a různé další druhy odpadů přímo 
na zem, byť pár kroků od nich stojí či visí 
odpadkový koš.

Stejně jako v  předchozích letech obvod 
zajistil i přistavení kontejnerů na zeleň, kte-
ré jsou pravidelně každé pondělí vyváženy. 
Těší nás, že kontejnery jsou hojně využívány 
a  téměř každý týden plné zeleného odpa-
du. Občas se sice vyskytují nešvary, kdy se 
v kontejneru objeví něco, co tam nepatří, ze-
jména stavební odpad, ale osobně si myslím, 
že tento nepochází od obyvatel našeho obvo-
du, ale spíše od pohodlných a lehkovážných 
kolemjedoucích, řešících své soukromé pro-
blémy na úkor ostatních. Dalším drobným 
nešvarem, který se nám nepodařilo zcela 
vymýtit, je občasná „pohodlnost“ některých 
z nás. Chápeme sice, že ne všichni to mají 
ke kontejnerům stejně daleko, ale nechávat 
posekanou zeleň ze svých soukromých po-
zemků před svými ploty a  čekat, že odpad 
odvezou naši zaměstnanci obecním autem, 
není to správné řešení.

Problematiku nepokosené a bujaré zeleně 
na soukromých pozemcích muselo vedení 
obvodu řešit dopisy majitelům pozemků, ve 
kterých upozorňovalo na povinnost udržo-
vat zeleň a  případné sankce s  tímto spoje-
né. I  zde ve valné většině případů již došlo 
k údržbě a posekání nemovitostí.

Na závěr bych si dovolil poděkovat Vám 
všem, kteří nás upozorňujete na aktuální 
problémy, ať už se skládkami či zelení, a na-
pomáháte tak k lepšímu vzhledu našeho ob-
vodu. 

� Ing.Tomáš Lefner, místostarosta 

Tenis má u nás své fandy► � pokračování ze str. 3

	Poprvé v  historii městského obvodu za-
znělo v sobotu v sále kulturního domu ono 
známé „Táži se Vás, pane ženichu, zda dob-
rovolně vstupujete do svazku manželské-
ho“? Spolu s matrikářkou paní Skřinařovou 
z Úřadu městského obvodu Mariánské Hory 
a  Hulváky, která zašťiťovala obřad z  moci 
úřední, tak mohli svatebčané ve 13 hod. 
pogratulovat první dvojici, která se nechala 
oddat starostkou obvodu „Měla pěknou řeč 
a vůbec se nám to moc líbilo“, svěřila se po 
obřadu se svými dojmy maminka ženicha 
paní Jarmila Birková. V příjemném prostředí 

zdejšího kulturního domu tak své ano mo-
hou říct i další odvážlivci, kteří zde mohou 
uspořádat i svatební hostinu. Jsme na ně při-
praveni!

	V přízemí budovy obecního úřadu na 
Rolnické 32 můžete odložit do zde umís-
těných kontejnerů:
a)	 drobný elektro odpad, 
b)	 zářivky, 
c)	 žárovky,
d)	 baterie,
e)	� tonery, kterými zároveň přispějete na 

činnost dětských domovů, prostřed-
nictví fy Otto foto.

	K 30. 6. měl náš městský obvod celkem 
682 občanů, z  toho 273 mužů, 289 žen, 
120 dětí do 15 let?� 

Víte, že…

V sobotu 4. září proběhl na tenisových kurtech 
v Nové Vsi již III.ročník tenisového turnaje oby-
vatel Nové Vsi. I přes ne příliš příznivé počasí se 
klání zúčastnilo 5 novoveských žen a 8 mužů. 
Ženy se utkaly mezi sebou a své vzájemné zápa-
sy hrály na jeden vítězný set. Celkovou vítězkou 
tohoto ročníku se stala Renáta Zatloukalová, 
před Simonou Kelárkovou a Radmilou Krejčí. 
Muži byli rozlosováni do dvou skupin po čtyřech 
účastnících a hráli rovněž na jeden vítězný set. 
První dva z každé skupiny postoupili do semifi-
nále. Nadstavbová část se hrála již na dva vítězné 

sety a postupně se utkali všichni účastníci nejen 
o medaile, ale i o jednotlivá konečná umístění. 
Celkovým vítězem se po lítém a velice vyrovna-
ném boji stal Tomáš Lefner, který ve finále po-
razil Karla Plevu ve třech setech a obhájil tak své 
loňské vítězství. Třetí místo vybojoval Miroslav 
Zatloukal, který zvítězil nad Martinem Nová-
kem. Podrobnější informace k turnaji, výsledky 
jednotlivých zápasů, momentkové fotografie či 
dvouminutový záznam z tohoto turnaje si mů-
žete prohlédnout v aktualitách na internetových 
stránkách městského obvodu. � 
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Novoveské 
ozvěny

Kompostéry 
zdarma

Závěrem

V závěru srpna přišel do všech domác-
ností jednoduchý dotazník s jedinou 
otázko: „Máte zájem o kompostér zdar-
ma?“ Pouze asi jedna třetina dotázaných 
zájem neměla, a tak nás tento malý prů-
zkum zájmu opravňuje požádat o dotaci 
z ministerstva životního prostředí. Je to 
jedinečná příležitost, jak pomoci ob-
čanům ekologicky zpracovávat zelený 
odpad ze zahrádek současně s biologic-
kým odpadem z domácností, a tak snižo-
vat náklady na jeho likvidaci. Výzva by 
měla být vypsána na podzim, k realizaci 
by došlo pravděpodobně v 1. čtvrtle-
tí 2011, a to formou darovacích smluv, 
uzavřených mezi obvodem a občanem. 
O vývoji situace v této záležitosti budete 
informování jednak na našich interneto-
vých stránkách, jednak formou letáčku 
do domů.  

Doufám, že Vás obsah tohoto čísla ob-
časníku, které si kladlo za cíl seznámit 
s nejdůležitějšími událostmi a činností 
zastupitelstva od posledního vydání novin 
v roce 2009, nezklamal. Domnívám se, že 

i když se nám za ty čtyři roky nepodařilo 
uskutečnit všechny naše záměry, které jsme 
v předvolebním letáku uváděli, za celkový 
výsledek se nemusíme stydět. Proto do 
dalšího volebního období před Vás před-

stupuje opět koalice ODS a hasičů, která 
by chtěla dokončit svou dle mého názo-
ru velmi dobře rozdělanou práci. Přijďte 
nás podpořit ve volbách 15. a 16. října 
2010!

Kunín a Nová Ves 
u Chrástavy
Události s velkou vodou v srpnu letošního 
roku v Čechách jsme my v Nové Vsi sle-
dovali se znalostí těch, kteří to vše prožili 
také. A proto asi nikoho nepřekvapilo, že 
zastupitelstvo odsouhlasilo fi nanční dar 
ve výši 50 tis. Kč a dobrovolní hasiči, kteří 
k uvedené sumě přispěli částkou 5 tis. Kč, 
vyhlásili na Bartolomějském krmáši veřej-
nou sbírku, takže výsledná suma, která byla 
z Nové Vsi zaslána na povodňový účet obce 
Nová Ves u Chrástavy, činila 59 800 Kč. 
Ještě jednou díky všem, kteří přispěli.

V loňském roce zastupitelstvo učinilo stejné 
rozhodnutí pro obec Kunín, která byla posti-
žena v červnu 2009, následky byly velmi niči-
vé. Do obce byla s penězi ve výši 50 tis. Kč na 
povodňový účet rovněž přivezena materiální 
pomoc z darů našich občanů. Je velmi potě-
šující, že naši občané nezůstávají vůči postiže-
ným těmito katastrofami lhostejní! 	 

Zelená linka pomůže
Městská policie provozuje bezplat-
nou zelenou linku 800 199 3922 již 
od dubna 2008. Je určena pro občany, 
kteří chtějí oznámit např. nefunkčnost 
veřejného osvětlení, nález černé sklád-
ky, poškozenou či neupravenou zeleň, 
uhynulá či volně pobíhající zvířata, 
omezení sjízdnosti či neschůdnost ko-
munikace, chybějící víka a poklopy, 
poškozené dopravní značky nebo záva-
dy na světelné signalizaci. Je v provozu 
celých 24 hodin.

Strážníci za tu dobu přijali již přes sedm 
a půl tisíc oznámení. Byla zřízena proto, 
aby neblokovala tísňové volání integro-
vaného záchranného systému – čísla 150, 
155, 158 nebo 112, která jsou určena pro 
závažnou problematiku – hasiči, zdravotní 
či bezpečnostní služba. Operátoři zelené 
linky a tísňových linek mají společné pra-
coviště.  


